

Ячменева Татьяна Николаевна,

воспитатель,

МБДОУ №25

пгт Кавалерово

ВОЛШЕБНЫЙ МИР СКАЗОК

Любовь к сказке, интерес к ней возникает в раннем детстве и сопровождает человека на протяжении всей его жизни. Сказка проникает в душу ребёнка, помогает ему познавать, исследовать, изображать, играть. Ну, и прежде всего коммуницировать со сверстниками и взрослыми. Сказки расширяют словарный запас детей, помогают правильно строить диалоги.

Когда ребёнок научится работать со сказкой, он будет в ней хорошо ориентироваться, разбирать и оценивать поступки героев и после, в дальнейшем, перенесёт эту модель в реальную жизнь.

Любой сюжет сказки – это, прежде всего, почва для воображения, творческой фантазии ребёнка. Потому как сюжет создаёт проблемную ситуацию которую ребёнок разрешает. Так как желает помочь сказочному персонажу.

Очень важный момент при чтении сказки: взрослый должен передать характер героя, происходящее событие с особой выразительностью, интонацией. Читая любое художественное произведение важно вживаться в роль персонажа. Тогда читаемое произведение будет интересно как читателю, так и слушателю.

В художественной литературе существуют народные сказки, волшебные, авторские.

Народные сказки ребёнок слышит с самого раннего возраста. «Теремок», «Колобок», «Репка», «Три медведя» - сколько радости они несут малышам! А если во время рассказывания использовать настольный, пальчиковый,

мизинчиковый или кукольный театры – это двойная радость. Позже детей можно знакомить с народными песенками, сказаниями, былинами.

В нашей стране проживает много народностей, славяне, азиаты, народы Севера и т.д. И в сказках разных народов свой особый колорит: свой быт, культура, традиции, условия и среда проживания, своя природа. Читайте детям сказки разных народов, в них таится не только чудо и волшебство, но и история людей.

Знакомя детей с народным жанром, мы прививаем им интерес и любовь не только к народному творчеству, но и к истории нашей многонациональной страны.

По мнению К.Д. Ушинского, «...народные сказки способствуют усвоению тех форм языка, которые дают возможность выработки у детей собственных речевых навыков при рассказывании».

Сказка – это неотъемлемая часть нравственного воспитания детей, она учит детей добру, уважению, дружбе, взаимовыручке, заботе о ближнем, любви к семье, природе, животному миру, любви к Родине.

Читайте детям сказки народные, волшебные, авторские! Сочиняйте сказки вместе с детьми! И помните, человек, любящий сказку обладает духовным богатством.